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Infrastruktur-Unterstiitzung durch die Stadt fiir Quartiervereine
Beantwortung Interpellation

Peter Metzinger (FDP), Mitglied des Gemeinderates, und 5 Mitunterzeichnende haben am 6. Sep-

tember 2018 folgende Interpellation eingereicht:

"Quartiervereine haben einen grossen Anteil an der Lebendigkeit eines Quartiers und leisten privat
und ehrenamtlich wertvolle Dienste an der Allgemeinheit. Dabei sind sie auch auf Unterstiitzung
durch die Stadt angewiesen, insbesondere bei der Infrastruktur. Zum Beispiel braucht es auf den
Zzentralen Plétzen eines Quartiers Wasseranschiiisse mit Bajonetten und elektrische Anschliisse, um
nur zwei Beispiele zur Verdeutlichung zu nennen.

Ich bitte den Staditrat in diesem Zusammenhang um die Beantwortung der folgenden Fragen:

1. Anhand welcher Kriterien wird entschieden, welcher Quartierverein welche infrastrukturelie Un-
lerstiitzung bendétigt? Gibt es hier ein Konzept?

Was hat die Stadt bisher zur Unterstiitzung der Quartiervereine getan?
Hat der Stadfrat Interesse an einem Quartierverein in jedem Quartier?
Falls ja, was unternimmt er, um die Griindung und ein aktives Vereinsleben zu férdern?

oA LN

Welche Pléne hat der Stadirat fiir die Zukunft, um Quartiervereine In ihrer Arbeit zu unterstijt-
zon?"

Mitunterzeichnende:

Oliver Barthe Michael Segrada Maya Ritschard

Martin Christen Philipp Sanchez

Die Interpellation von Peter Metzinger (FDP) wird wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1

Quartiervereine sind eigensténdige Korperschaften und werden von der Stadt gleich behandelt wie
andere Vereine. Die Stadt nimmt generell keinen Einfluss auf die Quartier- und andere Vereine. Es
gibt kein Konzept, das festlegt, welche Infrastruktur die Stadt den Quartiervereinen zur Verfiigung
stellt und welche Unterstiitzung ihnen zugestanden wird.

Zu Frage 2

Die Stadt mischt sich nicht in das Leben der Quartiervereine ein. Es liegt an den Quartiervereinen
selbst, ihre Bedrfnisse zu formulieren und Antrége an die Stadt zu richten. Entsprechende Antrége
‘werden vom Stadtrat geprift und nach sorgféltiger Abwégung gut geheissen oder mit Begriindung
abgelehnt. Mit Ausnahme von Bewilligungen fiir Quartierfeste und Anfragen um Unterstiitzungsbei-
trage (bis 1993) sind bisher keine Antrége von Quartiervereinen bei der Stadt eingegangen.
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Zu Frage 3

Der Stadtrat begriisst ein reges Leben in den Quartieren und beflirwortet die Griindung von Quartier-
vereinen. Die Ausweitung der Quartiervereine (iber die ganze Stadt wére im Sinne der Quartierbele-
bung sehr wiinschenswert,

Zu Frage 4

Die Griindung von Quartiervereinen soll grundsétzlich durch die Menschen in den Quartieren erfol-
gen. Gefragt ist die Eigeninitiative der Quartierbevélkerung, die sich selber organisiert, Quartierver-
eine griindet und fiir ein aktives Quartierleben sorgt. Die Stadt bzw. die Standortférderung und die
Stadtentwicklung stellen derzeit konzeptionelle Uberlegungen an, wie die Entstehung von Quartier-
vereinen ideell unterstiitzt und vorangetrieben werden kann.

Frage 5

Der Stadtrat unterstiitzt schon heute einzelne Quartiere, etwa die Organisation und Durchfiihrung
der Mérkte auf dem Marktplatz im Zentrum sowie den "Fiirabigmart” auf dem Rapidplatz. 2019 startet
ein partizipativer Planungsprozess, bei dem sich die Bevolkerung in den Quartieren einbringen kann.
‘'Wenn sich neue Quartiervereine formieren, bietet die Stadt Hand. Konkrete Ideen und Projekte, die
zur Starkung und Verbesserung des gesellschaftlichen Zusammenlebens in den Quartieren fiihren,
wird die Stadt gerne priifen und gegebenenfalls unterstitzen.

Der Stadtrat beschliesst:

Die Interpellation von Peter Metzinger {(FDP) und 5 Mitunterzeichnenden betreffend "Infrastruktur-
Unterstiitzung durch die Stadt fiir Quartiervereine” wird im Sinne der Erwégungen beantwortet.

Mitteilung durch Protokollauszug an:

alle Mitglieder des Gemeinderates;
- Sekretariat Gemeinderat;
- Leiter Standortférderung Dietikon;
-  Stadtprasident.

NAMENS DES STADTRATES
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Roger Bachmann Dr. Karin Hauser
Stadtprasident Stadtschreiberin

versandtam: 2 3 fan 2019
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